
Vedlegg 3 

Leseverständnis 

Lesen Sie den Text „Nur der Osterhaste kann Eier legen“ und kreuzen Sie die 

richtigen Antworten an. 

 

Die Tradition des Osterhasen und der 

Ostereier entstand … 

im Mittelalter 

 während der Aufklärung 

 

Wie erklärten die evangelischen Eltern 

ihren Kindern, dass es an Ostern so viele 

Eier gab? 

Sie sagten, der Hase habe sie gelegt. 

 Sie sagten, die Katholiken wären daran 

schuld. 

Es gab an Ostern so viele Eier in den 

Hühnerställen weil… 

die Katholiken während der Faste keine 

Eier essen durften. 

 die Evangelischen während der Faste keine 

Eier essen durften. 

Eier gelten als… Symbol für neues Leben. 

 Symbol für die Kirche. 

 

Warum wurden die Eier 

bemalt?  

Um die gesegneten von den nicht gesegneten zu 

unterscheiden. 

 Weil die Priester bemalte Ostereier mochten. 

 

 

 Richtig Falsch 

Die Protestanten haben den Hasen eingeführt, um sich auf die 

Katholiken zu rächen.  

 

  

Der Fuchs und der Rabe haben auch Geschenke zu Ostern 

gegeben. 

 

  

Die ersten Geschichten des Osterhasen … tauchen in der 

evangelischen 

Literatur auf 

 tauchen in der 

katholischen Literatur 

auf 

 

 Richtig Falsch 



”Ostern” wurde nach der Göttin Ostara ernannt.   

„Ostern“ bedeutet eigentlich Morgenröte.   

”Ostern” kommt vom Wort ”ausr”.   

 

Das Wasser galt als heilig…  weil die Osterkerze hineingetaucht wurde. 

 weil es heilende Kräfte besaß. 

 

Das Osterfeuer   …ist heute verboten. 

 …ist heute ein Osterbrauch. 

 

In unserer säkularen Gesellschaft wird… das Osterfest verschwinden. 

 das Osterfest bestehen bleiben. 

 

Der Osterhase stammt von…  der protestantischen Literatur des 17. 

Jahrhunderts. 

 einer uralten Legende von der Göttin 

Ostara, die immer von einem Hasen 

begleitet wurde. 
 


